
ATA DA 20a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DETIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 30 (TRINTA) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2023
(DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 18:00 H JDEZOITO
HORAS), COM A PRESENÇAINICIAL DO NUME~O DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIOA FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE PELOSPRESENTES,SENDOASSINADA
PELOSMEMBROSDA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTEAUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO GP N° 207/2023
ENCAMINHANDO O PROJETODE LEI N° 007/2023 DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA
DISPOSITIVOS DA LEI N° 2.630/2007 QUE
"AUTORIZA A PREFEITURAMUNICIPAL DETIMBAÚBA-
PE A CONSIGNAR EM FOLHA DE PAGAMENTO OS
EMPRÉSTIMOS E FINANCIAMENTOS QUE SEUS
RESPECTIVOS SERVIDORES PÚBLICOS REALIZAREM
JUNTO ÀS INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS
CONTRATADAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".
OFÍCIO GP N° 212/2023 ENCAMINHANDO O PROJETO
DE LEI N° 008/2023 DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO,QUE"DISPÕE SOBREDENOMINAÇÃO DOS
LOGRADOUROS PÚBLICOS SITUADOS NO
RESIDENCIAL TIMBAUBINHA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". OFÍCIO GP N° 214/2023
ENCAMINHANDO O PROJETODE LEI N° 009/2023 DE
AUTORIA DO PODEREXECUTIVO, QUE"DISPÕE SOBRE
A NOVA ADEQUAÇÃOAO SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL



DE 2023 AOS SERVIDORES PÚBLICOS CIVIS
MUNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". OFÍCIO
GP N° 215/2023 ENCAMINHANDO O PROJETODE LEI
N° 010/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "ADEQUA A REMUNERAÇÃO DOS AGENTES
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) E AGENTES DE
COMBATE ÀS ENDEMIAS (ACE), AO NOVO PISO
SALARIAL NACIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".
DECRETO N° 27 DE 25 DE MAIO DE 2023, QUE
"REVOGA DECRETO QUE MENCIONA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". MENSAGEM DE VETO AO PL DO
LEGISLATIVO N° 001/2023 QUE "DISPÕE SOBRE A
DIVULGAÇÃO DA RELAÇÃO DOS MEDICAMENTOS
DISPONÍVEIS E INDISPONÍVEIS NA REDE PÚBLICA
MUNICIPAL DESAÚDEDO MUNICÍPIO DETIMBAÚBA".
REQUERIMENTOS N°S 044; 045; 046/2023 DE
AUTORIA DA VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA. INDICAÇÃO N0
021/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO. A SENHORA
PRESIDENTEFACULTOUA PALAVRA AOS VEREADORES
PRESENTES. NINGUEM QUERENDO FAZER USO DA
MESMA, A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO 10
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇADOS 13 (TREZE) VEREADORES,CONFORME
REGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA. DANDO
CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE
AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIOA FAZERA LEITURA DA
ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES
MATÉRIAS: PARECERESFAVORÁVEIS DAS COMISSÕES
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; EDUCAÇÃO,
SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETO DE
RESOLUÇÃON° 004/2022 DEAUTORIA DO VEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE "DISPÕE
SOBRE A CRIAÇÃO, NO ÂMBITO DA CÂMARA
MUNICIPAL DETIMBAÚBA, DO PARLAMENTOJOVEM E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; JUNTAMENTE COM O



SUBSTITUTIVO A ELE APRESENTADO. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOS OS
MESMOS EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTI-LOS. COLOCADOSOS PARECERES
EM VOTAÇÃO, FORAM, OS MESMOS APROVADO_SPOR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. INDICAÇAO N°
020/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS EM QUE SUGERE A MESA
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL QUE DESENVOLVA
A "DIGITAL DO VEREADOR", COM UM PAINEL DE
APLICATIVO, UM CÓDIGO BIDIMENSIONAL (QR-
CODE), QUE ARMAZENE DADOS REFERENTES À
BIOGRAFIA E ÀS PREPOSIÇÕES APRESENTADAS
PELOS PARLAMENTARES. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM
ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A MESMA EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEMQUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA
A INDICAÇÃO EMVOTAÇÃO, FOI, A MESMAAPROVADA
POR UNANIMIDADE PELOSPRESENTES.CONCLUÍDA A
ORDEM DO DIA A SENHORA PRESIDENTE FACULTOUA
PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES, FAZENDO
USO DA MESMA FAZENDO USO DA MESMA O
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, NOS SEGUINTES TERMOS: "MAIS
UMA VEZ, QUERO FALAR DO PORTAL DA
TRANSPARÊNCIA, ALGUMAS REUNIÕES PASSADAS
QUE VENHO COBRANDO, AQUI. E, HOJE, 30 (TRINTA)
DEMAIO, PEDI PARA UMA PESSOAMINHA ENTRARNO
PORTAL, MAS NÃO ESTÁ TENDO CONEXÃO COM O
SERVIDOR NA PRIMEIRA PÁGINA, NA SEGUNDA
PÁGINA, PEDE PARA DIGITAR A SENHA. ISSO É UM
PORTAL DA TRANSPARÊNCIA OU SEM
TRANSPARÊNCIA? ESTOU ENTRANDO COM UMA AÇÃO
NO MINISTÉRIO PÚBLICO, MAIS UMA VEZ, CONTRA A
CÂMARA PORCONTADO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA.
E ESSA EMPRESA, SEGUNDO A PRESIDENTE, DISSE
QUE ERA QUEM ALIMENTAVA O PORTAL, A JET84. UM
CONTRATO DE R$ 33.600,00 (TRINTA E TRÊS MIL E
SEISCENTOS REAIS). NÃO SÓ CONTRA ISSO, MAS



CONTRA VÁRIAS IRREGULARIDADES. NÃO SÓ NA
CÂMARA, COMO TAMBÉM, NA PREFEITURA. QUERO
AGRADECER AO EX-PREFEITO ULISSES FELINTO
FILHO POR ELE NÃO DESISTIR DE TIMBAÚBA. A, "
SITUAÇÃO QUE TIMBAUBA ESTA, SENDO
INVESTIGADA CÂMARA DE VEREADORES E
PREFEITURA, VÁRIAS SECRETARIAS, E GRAÇAS AO
EX-PREFEITO PELOSUPORTE.A DEDICAÇÃO, O APOIO
QUE ELE VEM NOS DANDO, QUE ELE VEM ~E DANDO,
PRINCIPALMENTE, PARA DENUNCIAR. NAO TENHO
MEDO! DENUNCIO, PORQUE O PAPEL DO VEREADOR
NÃO É SÓ GRAVAR VÍDEOS, É VER AS COISAS
ERRADAS E FALAR. LUTANDO CONTRA ESSES
POLÍTICOS CORRUPTOSE IRRESPONSÁVEIS QUETEM
EM NOSSA CIDADE. ESTÁ CHEGANDO O TEMPO
lUNINO, TEMPO DE QUADRILHA. AS QUADRILHAS
VÃO SAIR, EU FALO, AQUI, NÃO É DE QUADRILHA
JUNINA NÃO, É EM QUADRILHA DE BANDIDO, DE
GENTE RUIM QUE ESTÁ AÍ. SE PREPARE, QUE VAI
CHEGAR A HORA CERTA PARA MOSTRAR AOS
TIMBAUBENSES O QUE ESTÁ ACONTECENDO. O
QUANTO ENTROU EM 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)
E 2022 (DOIS MIL EVINTE EDOIS) PARAA COVID-19,
"SECRETÁRIOZINHO", "SECRETÁRIAZINHA" QUE
ASSINOU VÁRIAS EVÁRIAS NOTAS. NÃO ÉDEGRAVAR
VÍDEO NÃO! É DE FAZER AS DENÚNCIAS PARA O
TRIBUNAL DE CONTAS, PARA A POLÍCIA FEDERAL,
PARA VIM INVESTIGAR. ESTÁ SE INVESTIGANDO, SE
TIVER TUDO CERTINHO, PARABÉNS! SE TIVER
ALGUMA COISA DE ERRADO, TEM QUE SER PUNIDO E
TEM DE PAGAR. O TEMPO DA COLHEITA ESTÁ
CHEGANDO, A GENTE ESTÁ VENDO O QUE ESTÁ
ACONTECENDOEM TIMBAÚBA, A GENTEESTÁ VENDO
O QUE ESTÁ ACONTECENDONESTA CASA. CONTINUA
DO Mf:SMO JEITO DO EX-PRESIDENTE, AFASTADO,
JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO. ESSA EMPRESA,
DESDE O TEMPO DE JOSINALDO, NINGUÉM VER
PORTAL DA TRANSPARÊNCIA, NINGUÉM VER NADA



DESSE PESSOAL. VAI TER QUE RESPONDER! A VIDA
DESSE PREFEITO MALVADO E MENTIROSO, AGORA, É
PROCESSARO POVO. AGORA VIROU MODA! NINGUÉM

,
PODE FALAR A VERDADE! FALOU A VERDADE, E
PROCESSO. É DESESPERO! ELE QUER É QUE CALE A
BOCADA GENTE. NÃO VAI CALAR A MINHA BOCANÃO,
PREFEITO! A GENTE VAI MOSTRAR, AQUI, SEMPRE A
VERDADE E O QUE ESTÁ ACONTECENDO. VOCÊ TEM A
RÁDIO PARA FALAR O QUE QUER, QUANDO QUER. É O
DIA TODINHO OS LOCUTORES"METENDO O PAU" NA
GENTE.A GENTETEMA TRIBUNA EAS REDESSOCIAIS,
AÍ O QUE ELE FAZ? PROCESSA! É ACOSTUMADO, TEM
MAIS DE MIL PROCESSOS.PENSA QUEA GENTEÉ ELE!
TENHO MEDODE PROCESSONÃO, PREFEITO. EUANDO
DECABEÇAERGUIDA E DURMO TRANQUILO. A PARTIR
DE HOJE, EU VOU LANÇAR MINHA PRÉ-CANDIDATURA
A PREFEITO, TAMBÉM. CADÊ A MERENDA DAS
ESCOLAS, SENHOR PREFEITO? O POVO DE TIMBAÚBA
NÃO MERECEUM PREFEITO RUIM DESSE. MALVADO,
MENTIROSO, VELHACO! NENHUM FUNCIONÁRIO DE
TIMBAÚBA TEM CRÉDITO NO COMÉRCIO, ESSE
PREFEITO DE TIMBAÚBA É UM DITADOR". EM
SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE DISSE O
SEGUINTE: "GOSTARIA DE INICIAR FALANDO DO
VÍDEO QUEGRAVEI, ONTEM, NA ESCOLADOM BOSCO,
MAIS UMA VEZ, POR FALTA DE MERENDA. lÁ FOI
FALADO NESTA CASA QUE O MUNICÍPIO VEM
PASSANDO UMA DIFICULDADE MUITO GRANDE, JÁ
FALEI, NESSA TRIBUNA, QUE É POR FALTA DE
PAGAMENTO AS EMPRESAS FORNECEDORAS DA
MERENDA ESCOLAR. JÁ SOLICITEI DA GESTÃO
MUNICIPAL CÓPIAS DOS PAGAMENTOS. SE A CULPA,
COMOA GESTÃOFALA, É DA EMPRESAFORNECEDORA,
É SÓ MOSTRAR AO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA A CÓPIA DOS PAGAMENTOS. ENTÃO,
VOU CHEGAR PARA A POPULAÇÃO E FALAR QUE A
PREFEITURA ESTÁ FAZENDO A PARTE DELA. HOJE,



UMA PESSOA VEIO ME FALAR QUE MEU NOME FOI
CITADO NA RÁDIO, DIZENDO QUE ESTAVA SENDO
INDUZINDO POR FAKE NEWS. EU DIGO, HOUVE UM
DECRETO DE NÚMERO 019/2023 POR PARTE DO
GESTOR, IMPEDINDO OS VEREADORES DE
FISCALIZAR, ELE ESQUECEUQUE EU SOU SERVIDOR
PÚBLICO ETRABALHO DIRETAMENTE EMUMA ESCOLA
ONDE PRESENCIEI ISSO? É UM FATO
INQUESTIONÁVEL! VAMOS FALAR UM POUCOSOBREA- ,. IW,.,.
EDUCAÇAO DO MUNICIPIO, NAO E SO MERENDA
ESCOLAR NÃO, A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO DO
MUNICÍPIO, TODA ÁREA, ESTÁ PRECÁRIA. PODEMOS
CITAR VÁRIOS FATOS LAMENTÁVEIS, A COMEÇAR
PELA VOLTA ÀS AULAS. OS MUNICÍPIOS VIZINHOS,
COMEÇARAMEMFEVEREIRO,TIMBAÚBA COMEÇOUNO
MÊSDE MARÇO. GANHOU UM MÊSDE FORNECIMENTO
DE MERENDA ESCOLAR, ECONOMIZOU NA QUESTÃO
DO CONTRATO, ALI, lÁ HAVIA INDÍCIOS QUE O
MUNICÍPIO lÁ ESTAVA MAL DAS PERNAS. LOGO NO
COMEÇODO ANO, TODO COMEÇODEAULAS, DEVERIA
EXISTIR REPAROS NAS ESTRUTURAS DAS ESCOLAS,
NÃO HOUVE EM TIMBAÚBA. PELA PRIMEIRA VEZ, EM
15 (QUINZE) ANOS QUE SOU SERVIDOR PÚBLICO,
ACONTECEU DE INICIAR AS AULAS SEM TER FEITO
NENHUM REPARO. INICIA AS AULAS NO MUNICÍPIO,
VEM NO MÊS DE MARÇO, CONTRATADOS
TRABALHANDO, AÍ COMEÇA OS PROBLEMAS.
CONTRATADOS SEM RECEBER, PROFESSORES
EFETIVOS, TAMBÉM, COMEÇARAMA TEROSSALÁRIOS
ATRASADOS. O PISO DO MAGISTÉRIO É UM DIREITO E
ESTÁAPROVADO! EM TIMBAÚBA NÃO É DIREITO DOS
PROFESSORES.O FUNPRET, O RATEIO DO FUNDEF,
NÃO EXISTIU POR PARTE DO MUNICÍPIO, UMA
PRESTAÇÃO DE CONTAS. RECENTEMENTE,
PROFESSORES CONTRATADOS FORAM CONVOCADOS
PARA TOMAR CIÊNCIA DA REDUÇÃO DO SALÁRIO.
CRIANÇAS DO ENSINO INTEGRAL LARGANDO MAIS
CEDO POR FALTA DE MERENDA ESCOLAR,



TRANSPORTE ESCOLAR PARALIZANDO POR FALTA DE
PAGAMENTOS. ISSO É COMPROMETIMENTO COM A
EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO? VEREADOR JOSÉ ~O
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, TODOS NOS
SABEMOS, AQUI, QUE A FUNÇÃO DO VEREADOR É
REPRESENTAR O POVO, O POVO VAI PARA RUAS, O
SERVIDOR VAI PROTESTAR OS SALÁRIOS
ATRASADOS. EU VOU FICAR DO LADO DE QUEM? DO
POVO! AÍ EU VOU RECEBER UM PROCESSO POR CONTA
DISSO? COMO É QUE PODE ACONTECER UMA COISA
DESSA? É LAMENTÁVEL, MINHA GENTE! GOSTARIA DE
REPUDIAR, MAIS UMA VEZ, O VETO DO GESTOR DO
MUNICÍPIO AO PL 001/2023 PARA DAR
TRANSPARÊNCIA A POPULAÇÃO DE TIMBAÚBA SOBRE
OS MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E INDISPONÍVEIS.
ISSO É QUESTÃO DE TRANSPARÊNCIA COM O
DINHEIRO PÚBLICO! A GENTE APROVA, AQUI, O
PROJETO DE LEI QUANDO CHEGA NA GESTÃO, O
PROJETO É INCONSTITUCIONAL, FOI VETADO. HOJE,
HOUVE UMA DECLARAÇÃO DO DR. JACINTO, QUE
COLOCOU SEU NOME À DISPOSIÇÃO DA OPOSIÇÃO DE
TIMBAÚBA E O MESMO DEFENDE UMA CANDIDATURA
ÚNICA DE OPOSIÇÃO". LOGO APÓS, FEZ USO DA
PALAVRA A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, QUE PROFERIU O
SEGUINTE: "DIANTE DE TANTAS COLOCAÇÕES NA
TRIBUNA DESTA CASA, COLOCAçÕeS QUE DEIXA O
POVO DE TIMBAÚBA TRISTES, ANTES DE SERMOS
VEREADORES, DESTA CASA, SOMOS CIDADÃOS
TIMBAUBENSES. REGISTRO, AQUI, A MINHA
INDIGNAÇÃO EM RELAÇÃO AOS MÚSICOS E ARTISTAS
DE NOSSA CIDADE, SE FOSSE CITAR, AQUI, UMA
NOITE NÃO DAVA. POIS, SÃO MUITAS COISAS
ERRADAS NO NOSSO MUNICÍPIO! FUI PROCURADA
POR MÚSICOS E ARTISTAS QUE, DESDE O CARNAVAL,
AINDA NÃO RECEBERAM OS SEUS CACHÊS. A GENTE
QUANDO ANDA, TEM MUITO FORROZEIRO E
SANFONEIRO QUE NÃO QUEREM, DE FORMA ALGUMA,



TOCAR NO SÃO JOÃO DA NOSSA CIDADE, PORQUE
FALTA CREDIBILIDADE DO MUNICÍPIO PARA COM OS
ARTISTAS. TEM AQUI O REPRESENTANTE DA
QUADRILHA JUNINA, QUE DESDE QUE O GESTOR
ASSUMIU, VOCÊS NÃO TÊM, NEM SE QUER, UM
ÔNIBUS. É LAMENTÁVEL! HOJE, 30 (TRINTA) DEMAIO,
QUANTAS CIDADES JÁ SE POSICIONARAM FALANDO
DOSÃO JOÃO? NÓS ESTAMOSNAQUELA EXPECTATIVA
PARA QUE POSSA REALMENTE ACONTECERAL~O EM
NOSSA CIDADE. MAS, INFELIZMENTE, SALARIOS
ATRASADOS, COMO EM TODA REUNIÃO, NÓS NOS
COLOCAMOS,COMO PODERÁ TER UMA FESTAJUNINA
EM NOSSA CIDADE? COMO É BOM VER AS CIDADES
VIZINHAS ENFEITADAS NO CLIMA DE SÃO JOÃO E A
NOSSA É ENFEITADA TODOS OS DIAS DE LAMENTOS.
HOJE, EU ESTIVE NA CIDADE DE FERREIROS
CONVERSAVACOM ZÉ ROBERTO, PREFEITO DAQUELA
CIDADE. GENTE, SE VOCÊS PERCEBEREMA PAZ E
TRANQUILIDADE NO OLHAR DAQUELE PREFEITO,
QUANDO SE FAZ O TRABALHO COM DIGNIDADE, COM
ZELO AO DINHEIRO PÚBLICO, É SATISFATÓRIO. UMA
CIDADE COMO FERREIROS IRÁ DAR 80 (OITENTA)
HABILITAÇÕES GRÁTIS PARA PESSOAS QUE TEM
NECESSIDADE E NÃO TRABALHAM. COMO O
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO DISSE, APROVAMOSNESTACASA UM
PROJETO DE R$ 500,00 (QUINHENTOS REIAS) PARA
PAGAR UMA CASA DE ASSOCIAÇÃO PARA SE
CONSEGUIR RECURSOS E APOIO PARA OS
MOTOTAXISTAS DE NOSSA CIDADE.
DESORGANIZAÇÃO, CHAMA-SE A GESTÃO DO
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE.
SE FORMOS CITAR A SITUAÇÃO QUE ESTAMOS
ENFRENTANDO, É LAMENTÁVEL! AINDA
REGISTRANDO A MINHA INDIGNAÇÃO EM RELAÇÃO
AOS FUNCIONÁRIOS DA UPA, SENHORA PRESIDENTE,
É PRECISO QUE AGILIZE ESSEPAGAMENTO. QUANDO
EU DIGO VÃO PARAR, NO INSTANTE VÃO E PAGA, O



FPM ENTROU, OS GARIS RECEBERAM ESSA SEMANA,
PORQUE DISSERAM QUE IRIAM PARAR. ESTÁ AÍ, OS
PSF'S, OS DENTISTAS SEM RECEBER! A PREFEITURA
CULPA A EMPRESA, A EMPRESA CULPA A PREFEITURA.
HOJE, UMA ASB DISSE A MIM: - "SE FALAR, É
DEMITIDO". PERSEGUIÇÃO É NOTÓRIA! A MAIOR
PROVA É A ESPOSA DO PROFESSOR ALEX, ELE
PARTICIPOU DO PROTESTO, ONDE ELE, COMO
REPRESENTANTE DA CATEGORIA DOS PROFESSORES,
A ESPOSA JÁ FOI DEMITIDA. CONVERSEI COM MÃES
DE QUEIMADAS QUE ESTAVAM COM REUNIÃO
MARCADA PARA CONVERSAR COM A SECRETÁRIA,
ERAM 13:15 H (TREZE HORAS E QUINZE MINUTOS)
NEM SE QUER, ATENDERAM AS MÃES DE QUEIMADAS,
NEM SATISFAÇÃO DERAM. NOSSO VOTO É SECRETO,
PRECISAMOS VIVER UMA NOVA HISTÓRIA! NÃO
APENAS COMO PRÉ-CANDIDATA A PREFEITA DE
TIMBAÚBA, MAS COMO UMA CIDADÃ TIMBAUBENSE,
NÃO PODEMOS CONTINUAR COMO ESTAMOS. TODOS
SOFREM NO NOSSO MUNICÍPIO, É LAMENTÁVEL E
TRISTE A SITUAÇÃO. PERDOE, AQUI, A AUSÊNCIA DO
VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA, DIZENDO, NA
REUNIÃO ANTERIOR, QUE A GENTE NÃO TINHA O QUE
COBRAR DURANTE DOIS ANOS. DESDE QUE A GENTE
ENTROU AQUI TEMOS COBRADO! DIZER QUE TIRA
IDENTIDADE, QUAL O MUNICÍPIO QUE NÃO TIRA
IDENTIDADE? DIZER QUE FUROU POÇOS
ARTESIANOS, É NECESSÁRIO. MAS, O POVO PRECISA
RECEBERSEUS SALÁRIOS EM DIA, FORAM DOIS ANOS
DE ORGANIZAÇÃO E AGORA DE DESORGANIZAÇÃO. A
GESTÃO NÃO É DE DOIS ANOS NÃO, A GESTÃO É DE
QUATRO ANOS. E, SE VIESSE ORGANIZADA, NÃO
ESTARIA PASSANDO O QUE ESTÃO PASSANDO.
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE NUNCA
MAIS!". TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, NOS
SEGUINTES TERMOS: "PARA JUSTIFICAR A MINHA
INDICAÇÃO LIDA NO EXPEDIENTE DE HOJE, ONDE,



VISA FAZER UMA ADEQUAÇÃO E A IMPLEMENTAÇÃO
DO PISO NACIONAL DA ENFERMAGEM AQUI, EM
TIMBAÚBA, EM CONSONÂNCIA COM A EMENDA
CONSTITUCIONAL N° 124 DE 22 DE 2022 E A LEI
FEDERAL 14.434 DE 2022. TODOS NÓS SABEMOSQUE
O GOVERNO FEDERAL VAI ENCAMINHAR OS
RECURSOS NECESSÁRIOS PARA CUSTEAR O PISO
NACIONAL DOS ENFERMEIROS, DOS TÉCNICOS, DOS
AUXILIARES. COM ESSA AÇÃO, NÓS NÃO ESTAMOS
QUERENDO ENSINAR O EXECUTIVO A FAZER UM
PROJETO DE LEI, MAS APENAS ENCAMINHAR UMA
MINUTA. UMA MINUTA QUE ESTÁ SENDO
ENCAMINHADA EM VÁRIAS CASAS LEGISLATIVAS,
PARA OS PODERESEXECUTIVOS LOCAIS, PARA QUE O
SEUJURÍDICO TOMEA INICIATIVA DE ELABORAR UM
PROJETODE LEI, PARA ENCAMINHAR A ESTA CASA. É
UMA CATEGORIA IMPORTANTÍSSIMA! OS
PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM.UMA LUTA MUITO
GRANDE QUE ELES TRAVARAM, REIVINDICANDO
DURANTE MUITO TEMPO, FOI APROVADO NO
CONGRESSONACIONAL, PASSOUPELOSTF E, AGORA,
O GOVERNO FEDERAL VAI MANDAR RECURSOSPARA
CUSTEAR ESSE PISO NACIONAL. DAÍ, A NOSSA
INICIATIVA EM APRESENTAR A INDICAÇÃO, PARA
QUECHEGUEAO SENHOR PREFEITO. ESPEROQUE ELE
TOME AS PROVIDÊNCIAS O MAIS BREVE POSSÍVEL
PARA MANDAR O PROJETOPARA ESTA CASA, REPITO,
A MINUTA SERVE APENAS DE MODELO. OS COLEGAS
NÃO FICARAM ATENTOS PARA O DECRETOQUE FOI
LIDO, AQUI, NO EXPEDIENTE, O DECRETOPARTE POR
PARTE DO SENHOR PREFEITO. EM UM MOMENTO DE
EQUILÍBRIO, GRAÇAS A DEUS, ELE REVOGOU O
DECRETO N° 019 QUE TROUXE AQUI, PARA ESTA
CASA, UM SENTIMENTO DE DESCREDE-LO,
DIFICULTANDO O ACESSO DO LEGISLATIVO,
DIFICULTANDO O PAPEL DE FISCALIZAÇÃO NAS
INSTITUIÇÕES, NAS ESCOLAS, NOS ÓRGÃOS
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO. É IMPORTANTE PARA NÓS,



QUE SOMOS DA OPOSIÇÃO! ERA UM INSTRUMENTO
QUE LESAVA O LEGISLATIVO, PORQUE DIFICULTAVA
A NOSSAATUAÇÃO. NESTEMOMENTODEEQUILÍBRIO,
ELE DEVERIA TAMBÉM PEDIR A DEUS MAIS
SABEDORIA E MAIS EQUILÍBRIO PARA REPENSAR
NESSES PROCESSOS QUE ELE ESTÁ ENTRANDO
CONTRA VÁRIAS PESSOAS NA CIDADE, QUE ESTÃO
REIVINDICANDO DIREITOS. NÃO ESTÃO COM
BADERNA, NÃO ESTÃO ATACANDO A DEMOCRACIA,
NEM A LEGISLAÇÃO VIGENTE, ESTÃO APENAS
REIVINDICANDO DIREITOS. PESSOAS QUE ESTÃO
TENDO CORAGEMDE "DAR A CARA A TAPA" DIANTE
DAS RUAS E LUTAR EM DEFESADAS CATEGORIAS, ELE
DEVERIA REVERESTESATOS QUE, NO MEU PONTO DE
VISTA, NÃO ATACARAM NENHUMA INSTITUIÇÃO.
TUDO QUE ESTÁ SE REIVINDICANDO É PORQUEESTÁ
ACONTECENDO. SÃO AS QUESTÕES SALARIAIS, A
FALTA DE PAGAMENTOS AOS FORNECEDORES, OS
PRESTADORESDE SERVIÇOS, SÃO AS QUESTÕESDE
FALTA DE MERENDA, FALTA DE MÉDICOS NOS PSF'S.
É A SOMBRA DE TUDO QUE ESTAMOS COBRANDO E
REIVINDICANDO, ESTAMOS LEVANDO AO
CONHECIMENTO DO POVO. ENTÃO, NADA DISSO FERE
NENHUMA LEGISLAÇÃO. HOJE, APÓS A PANDEMIA,
CRIOU-SE UM MUNDO DIGITAL, UM MUNDO VIRTUAL,
ONDE MUITOS PARTICIPAM DAS REDES SOCIAIS, É
UM INSTRUMENTO QUE A GENTEVAI USAR, SIM, VAI
UTILIZAR SEMPRE. ENTÃO, REFORÇA A NOSSA
ATIVIDADE! ESSA QUESTÃO QUE EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA FALOU, AQUI, É IMPORTANTE QUEVÁ
SE BUSCAR UM ENTENDIMENTO, UM DIÁLOGO. EU
ESTOUDETERMINADO, NÃO ADIANTA CRIAREM FAKE
NEWS COM RELAÇÃOA NOSSA PRETENSÃO,TUDO NA
VIDA TEM SEU TEMPO, CHEGOU O TEMPO DESSA
MrNHA PRETENSÃO. PARTICIPEI DE VÁRIOS
MOMENTOS DA VIDA PÚBLICA DE TIMBAÚBA AO
LONGO DESSES ANOS, NO EXECUTIVO E NO
LEGISLATIVO, APRENDENDO COMO DEVE SER FEITO



AS AÇÕES. CONVIVI COM MEU PAI, QUE TEVE OITO
MANDATOS NESTA CASA, CONVIVI COM GILSON
MUNIZ, QUE FOI PREFEITO, AQUI, DA NOSSA
CIDADE". A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM MAIS QUERENDO
FAZER USO DA MESMA, A SENHORA PRESIDENTE
DISSE O SEGUINTE: "QUANDO O VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO DIZ ASSIM:' ,- "SECRETARIA QUE ASSINOU VARIAS NOTAS". EU

' -ESTAVA SECRETARIA, VEREADOR, MAS EU NAO
ESTAVA SECRETÁRIA EM 2019 (DOIS MIL E
DEZENOVE) NÃO. NEM 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)
E NEM 2020 (DOIS MIL E VINTE). COVID, O RECURSO
CHEGOU EM 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE),
ASSUMIMOS A GESTÃO MARINALDO ROSENDO EM
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM). EU ESTAVA
SECRETÁRIA DO GOVERNO, ASSUMI A PASTA DA
SAÚDE EM MARÇO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM).
AGORA, DE FATO, NA NOSSA AUDITORIA, EXISTE UM
VALOR QUE NÃO FOI PRESTADO CONTA E NÃO SE
ENCONTRAVA NAS CONTAS DA PREFEITURA, DE R$A _ ,

TRES MILHOES E MEIO QUE CHEGOU DO COVID E, ATE
HOJE, A POLÍCIA FEDERAL E O MINISTÉRIO DA SAÚDE

,VIVE COBRANDO DO GESTOR E DA SECRETARIA
PASSADA. ,:NTÃO, A GENTE TEM QUE TER CUIDADO
QUANDO A GENTE FALA UMA SITUAÇÃO. AQUI, TEM

A

PARECIDO NESTA CAMARA, QUE TODO MUNDO TEM
COMETIDO ABSURDOS! DO lEITO QUE ESTOU
VEREADORA, HOJE, MUITOS ESTAVAM NA GESTÃO

APASSADA, INCLUSIVE, VOSSA EXCELENCIA. E, QUE EU- , -SAIBA, NAO E "A" NEM "B", TODOS ESTAO SENDO
CHAMADOS E INTERROGADOS. FICA UMA SITUAÇÃO
MUITO CHATA E DELICADA PARA QUEM VEM
ACOMPANHADO NAS REDES SOCIAIS OU AQUr NA
CASA, PARECE QUE TODOS AQUI FIZEMOS ABSURDOS.
DIGO E REPITO, SALÁRIO DA UPA NÃO SE ENCONTRA
ATRASADO". DANDO CONTINUIDADE, DEU POR
ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO, CONVOCANDO A



PRÓXIMA PARA O DIA 06 (SEIS) DE JUNHO DE 2023
(DOIS MIL E VINTE E TRÊS) NO HORÁRIO
REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA SILVA LAVROU
A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.

vV(~ g_ '~uAA~

MARILEIDE ROSENDOIDBALBUQUERQUE
PRESIDENTE

ERREIRA
O
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